
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βλαδίμηρος τέλεσαν
δοξολογία στον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας του
Κιέβου
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Στα πλαίσια της επισκέψεως της Ουκρανίας από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλο, στον παλαιό και ιστορικό ναό της Αγίας Σοφίας του Κιέβου στις 26 Ιουλίου 2010
τελέστηκε η δοξολογία.

Στην πλατεία μπροστά στο Ναό τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο υποδέχθηκαν ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Βλαδίμηρος καθώς και τα άλλα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας: ο Μητροπολίτης Μινσκ και Σλούτσκ Φιλάρετος, ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και
Κολόμνας Ιουβενάλιος, ο Μητροπολίτης Κισινέφ και Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο Πρωτοσυγκελεύων
του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκοολάμσκ Ιλαρίωνας, οι προσκεκλημένοι γι ανα συμμετάσχουν στη συνεδρία της Ιεράς
Συνόδου οι ακόλουθοι Αρχιερείς: ο Μητροπολίτης Οδησσού και Ιζμαήλ Αγαθάγγελος, ο
Αρχιεπίσκοπος Νόβγκοροντ και Στάραγια Ρούσσα Λέων, ο Αρχιεπίσκοπος Αμπακάν και Κιζίλ
Ιωνάθαν, ο Αρχιεπίσκοπος Σούροζ Ελισαίος, ο Επίσκοπος Μπελτσύ και Φελέστυ Μάρκελλος, τα
μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας: ο Μητροπολίτης
Λουγκάνσκ και Αλτσόφ Ιωαννίκιος, ο Μητροπολίτης Τσερνοβτσύ και Μπουκοβίνας Ονούφριος, ο
Αρχιεπίσκοπος Χούστ και Βινογκράντοφ Βάρκος, ο Αρχιεπίσκοπος Μπέλαγια Τσέρκωφ και
Μπογουσλάβ Μητροφάνης, καθώς και ο Επίσκοπος Περεγιασλάφ-Χμελνίτσκυ Αλέξανδρος και ο
Επίσκοπος Βασιλκόβο Παντελεήμων.
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Ακόμα τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο υποδέχθηκαν ο Πρόεδρος της Κρατικής Επιτροπής για τα θέματα
εθνικοτήτων και θρησκειών κ. Γ. Μπογκούτσκυ, ο Γενικός Διευθυντής του Εθνικού μουσείου «Η
Σοφία του Κιέβου» κα Ν. Κουβαλκόφσκαγια, η Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος της Ουκρανικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας «Εκκλησία και Πολιτισμός» ηγουμένη Σεραφείμα Σέφτσικ.

Καθώς ηχούσαν χαρμόσυνα οι καμπάνες και με τη ψαλμωδία του απολυτίκιου της Αγίας Τριάδας ο



Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος, ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βαδίμηρος και υπόλοιποι Ιεράρχες και κληρικοί
εισήλθαν στον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης και ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης τέλεσαν τη δοξολογία στον ιστορικό
ναό.

Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας
και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για
πληροφορίες κ. Β. Λεγκοϊντα, ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και ο
Γραμματέας επί των διορθοδόξων σχέσεων ιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ.

Αμέσως μετά τη δοξολογία ο Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας απευθύνθηκε με
χαιρετισμό στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο τονίζοντας ότι «μόλις έχουμε τελέσει σε αυτό τον
ιστορικό τόπο την ιστορική τελετή, διότι επί 18 χρόνια δεν είχαμε αυτή τη δυνατότητα. Σας
ευχαριστώ, Αγιώτατε, Σας ευχαριστούμε διότι προσευχηθήκατε μαζί μας με τη άγια προσευχή.
Εύχομαι ο οικτήρμων Θεός, ο Οποίος εισακούει κάθε άνθρωπο να μας εισακούσει και αυτή τη
στιγμή, παρέχοντας την πλούσια Του βοήθεια εκ των ουρανών. Είθε ο Κύριος να σε ευλογήσει,
Αγιώτατε, με την σωτήρια Του ευλογία», είπε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος.

Απαντώντας στο χαιρετισμό ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Θεό για το έλεός
Του προς την Εκκλησία του Κιέβου, την Εκκλησία της μητρός των πόλεως της Ρωσίας και όλους
όσοι προσήλθαν για να συμμετάσχουν στην προσευχή. Συγκεκριμένα τόνισε :

«Σε αυτό το ιστορικό τόπο, τον Καθεδρικό Ναό του Κιέβου και πάσης Ρωσίας τελέσαμε από κοινού
τη δοξολογία και παρακαλέσαμε τον Κύριο,  όπως μας δίδαξε ο ίδιος με τα λόγια της Ευαγγελικής
περικοπής, την οποία μόλις έχουμε παρακολουθήσει. Μας δίδαξε να ζητάμε με την παρρησία και την
ελπίδα ότι η προσευχή μας θα εισακουσθεί και θα λάβουμε απάντηση. Και εάν δεν κάνουμε κακό στα
δικά μας παιδιά όταν μας παρακαλάν για κάτι, όπως λέει ο Ευαγγελιστής, αλλά προσπαθούμε να
ανταποκριθούμε και να κάνουμε καλό, τόσο περισσότερα ο Ουράνιος μας πατέρας θα δώσει τα
ουράνια του αγαθά σε όσους τον παρακαλούν (πρβλ. Ματθ. 7. 11).

Ορισμένες φορές μπορεί κανείς να ακούσει για την ύπαρξη ορισμένων στρατηγικών και
ανθρώπινων σχεδίων, ακόμα και για τη θεραπεία των σχισμάτων. Έτσι ισχυρίζονται οι άνθρωποι, οι
οποίοι δεν έχουν τη σχετική θρησκευτική πείρα. Η Εκκλησία μόνο μια στρατηγική έχει, δηλαδή τη
στρατηγική της προσευχής. Σήμερα σε αυτό τον τόπο κάναμε με ιδιαίτερη θερμότητα την προσευχή
στον Κύριο μας για την ενότητα της Εκκλησίας, για την υπέρβαση των διχασμών, ώστε μέσα σε
αυτό το ναό στον ευπρόσδεκτο καιρό και υπό την οιακοστροφία του Μητροπολίτη Κιέβου να



μπορέσουν να συγκεντρωθούν όλοι οι διασκορπισμένοι και να προσευχηθούν στον Θεό
παρακαλώντας Αυτόν να θεραπεύσει τα τραύματα των ψυχών και των σωμάτων», ανέφερε ο
Πατριάρχης Κύριλλος.

Ακόμα διαβεβαίωσε τους παρόντες ότι ο Θεός οπωσδήποτε εισακούει τις προσευχές μας αλλά
βραδύνει καμιά φορά να ανταποκριθεί λόγων των αμαρτιών μας και της αδυναμίας της πίστεως. Ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας κάλεσε όλους όσοι πονάνε για την ενότητα να
προσεύχονται στον Κύριο για να αναπληρώσει με το έλεός του τα ελλείποντα, εκείνο το οποίο σαν
άνθρωποι αδυνατούμε με βάση τις δυνάμεις και την ανδρεία μας να κάνουμε.

Σε ανάμνηση της δοξολογίας στον ιστορικό Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας του Κιέβου ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στον Ναό ένα παλαιό αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας
Οδηγήτριας από το Νόβκγοροντ τονίζοντας ότι «σε όλο το χώρο της Αγίας Ρωσίας έχουμε τα ίδια
ιερά και μια Εκκλησία. Αυτή η παλαιά παράσταση ενός κειμηλίου από το Νόβγκοροντ, το οποίο έως
τώρα φυλάσσεται στη Σοφία του Νόβγκοροντ, ας να είναι δώρο στη Σοφία του Κιέβου. Να σας
φυλάξει ο Κύριος όλους! Επικαλούμαι την ευλογία σε όλους τους εργάτες, οι οποίοι σε αυτό το
ιερό χώρο επιτελούν τη διακονία τους, φυλάσσοντας το μεγαλύτερο πνευματικό και πολιτιστικό
κειμήλιο της Ρωσίας του Κιέβου».

Εν συνεχεία εψάλη το πολυχρόνιο προς τιμή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και του
Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Βλαδιμήρου, του Αρχιερείς, ιερείς και το λαό του Θεού.

Αμέσως μετά η χορωδία και οι παρόντες τραγούδησαν ένα παλαιό ουκρανικό θρησκευτικό ύμνο
«Μεγάλε και Ένα Θεε, φύλαξε τη Ρως-Ουκρανία». Πέρυσι ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας ολοκλήρωσε το λόγο του προς τους πιστούς μετά τη δοξολογία στο λόφο
του Αγίου Βλαδιμήρου αμέσως μετά την άφιξη στην Ουκρανία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56907/
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